

Расизм и гомофобия в швейцарском спорте | Le racisme et l'homophobie dans le sport suisse

Автор: Заррина Салимова, [Берн](#), 08.08.2018.



За правые взгляды некоторые журналисты называют Паскаля Манчини «коричневой пантерой». Фото: Athletix.ch

Швейцарская федерация легкой атлетики отозвала лицензию у спринтера Паскаля Манчини из-за его постов ультраправого характера в Facebook. Другие спортивные

ассоциации Конфедерации также принимают меры против любых форм дискриминации.

|

La fédération Swiss Athletics a retiré sa licence au sprinter Pascal Mancini pour ses contributions d'extrême droite sur sa page Facebook. Les autres associations sportives suisses s'engagent aussi contre toutes les formes de discrimination.

Le racisme et l'homophobie dans le sport suisse

Спортивные федерации Швейцарии не готовы мириться с проявлениями нетерпимости в адрес этнических и сексуальных меньшинств и за некорректное поведение могут даже исключить спортсмена из своих рядов, как это произошло, например, со швейцарским спринтером Паскалем Манчини. На прошлой неделе стало известно, что комитет Федерации легкой атлетики принял в отношении Манчини дисциплинарные меры. Его исключили из сборной, отстаивающей честь Швейцарии на Чемпионате Европы по легкой атлетике, который проходит в эти дни в Берлине. Причиной послужили публикации ультраправого характера, которыми спортсмен делился на своей странице в Facebook.

Случай получил огласку благодаря сайту Blick, который обратил внимание на отдельные посты Манчини. После окончания Чемпионата мира по футболу спринтер поделился видео с обезьянами, которые крушат все на своем пути. Другие пользователи увидели в этом оскорбительное сравнение с французской национальной сборной или с болельщиками, устроившими погромы после победы своей страны. Кроме этого, он делился видеороликом ультраправой группировки Suavelos и совместными снимками с правым активистом Даниэлем Конверсано, который борется «против заселения Европы африканцами». Манчини также публиковал вдохновляющие цитаты, принадлежащие Леону Дегрелю, бельгийскому командиру дивизии СС «Валлония». Сомнительный пример для подражания, мягко говоря.

Через два дня после появления статьи в Blick Федерация легкой атлетики отозвала лицензию у спринтера. Друзья подбадривают Манчини и в комментариях на его странице в Facebook говорят, что он стал жертвой из-за своих политических убеждений, а его отстранение – это яркий пример дискриминации. Вопросом, можно ли дискриминировать того, кто поддерживает, пусть только и на словах, дискриминацию других, друзья Манчини не задаются. Сам Паскаль считает, что нарушено его право на свободу слова и убеждений, и обвиняет журналистов в том, что они хотят разрушить его карьеру.

Упрекнуть журналистов в погоне за сенсациями, конечно, легко, но проблема в том, что о правых взглядах спортсмена известно давно – за это Манчини в прессе даже прозвали «коричневой пантерой». Наверное, не нужно объяснять, что коричневый отсылает к цвету рубашек нацистов. Это прозвище он заслужил за приятельство с французскими националистами и за то, что неоднократно делал жест [«кнель»](#), который представляет собой обратное гитлеровское приветствие. Ранее Федерация легкой атлетики заключила соглашение с Манчини, согласно которому спортсмен обязался воздерживаться от расистских высказываний и жестов. Его отстранили от соревнований за нарушение этого соглашения и этической хартии федерации, а не за статьи в прессе – не нужно путать причину и следствие. Кажется, Манчини не

сделал для себя никаких выводов. 1 августа он поделился постом организации Résistance Helvétique, которая, по сообщениям Blick, выступает за высылку мигрантов из Швейцарии и упразднение права на предоставление убежища.

Стоит отметить, что от проявлений расизма страдает не только легкая атлетика, но и швейцарский футбол. Футболисты становятся объектами нападков на поле и в социальных сетях. Валезанский полузащитник кабо-вердианского происхождения Желсон Фернандеш, например, был атакован в мае в Instagram: один из пользователей назвал его «сыном обезьяны». По инициативе благотворительной организации Caritas был разработан учебный курс, посвященный борьбе с расизмом в футболе. Курс адресован молодым игрокам и тренерам. При этом, нужно помнить, что за расистские выкрики и другое неэтичное поведение могут наказывать и фанатов, распустив их клубы.

Еще одной проблемой, с которой сталкиваются футболисты и которую часто замалчивают, является гомофобия. Швейцарская футбольная ассоциация решила бороться с притеснением сексуальных меньшинств и организовала специальный семинар для спортсменов и тренеров, в рамках которого рассказывается, как реагировать на каминг-аут (признание человека в его нетрадиционной сексуальной ориентации), оскорбления или агрессию в адрес представителей меньшинств. Авторы курса хотят донести, что проблема не в ориентации человека, а в том, как к ней относятся другие люди. В профессиональном швейцарском футболе каминг-аут совершил пока только один арбитр из Аргау.

Можно ли осуждать человека за его взгляды? Или в демократическом обществе каждый волен отстаивать любые идеи, даже если они воспевают недоброжелательное отношение к представителям другой религии, этноса или нетрадиционной сексуальной ориентации? История показывает, что заигрывания с радикальными идеями ни к чему хорошему не приводят.

[спорт физическая активность в Швейцарии](#)
[Швейцария](#)

Статьи по теме

[В швейцарской армии служат неонацисты](#)

[Наказание и оправдание швейцарского неонациста](#)

[Гомофобия и расизм – одного поля ягоды?](#)

[Есть ли разница между «борьбой с расизмом» и «движением за интеграцию»?](#)

[Народная партия Швейцарии и расизм: что общего?](#)

[Кампания по борьбе с расизмом в Швейцарии](#)

[А за «кнель» ответишь!](#)

[«Остановить государственную гомофобию!»](#)

[12 000 человек на митинге против гомофобии](#)

Source URL:

<https://nashagazeta.ch/news/sport/rasizm-i-gomofobiya-v-shveycarskom-sporte>